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Tutoriumsblatt 5 zu Gewöhnliche Differentialgleichungen

Aufgabe 1:
Bestimme das maximale Lösungsintervall von

x′ =
sin(x3)

1 + x2
ln(1− t) + ln(t), x

(
1

4

)
= 1

Aufgabe 2:
Sei D := {(t, x) ∈ R2 : t2 + x2 < 1} und f : D → R

(t, x) 7→
√
1− t2 − x2

. Zeige:

a) Das Anfangswertproblem

ẋ = f(t, x), x(0) = 0

hat eine eindeutig bestimmte maximale Lösung ϕ :]a, b[→ R mit −∞ < a < 0 < b <∞.

b) Die Grenzwerte ϕ(a) := lim
t↘a

ϕ(t) und ϕ(b) := lim
t↗b

ϕ(t) exitieren in R.

c) Es gilt −a = b, b2 + (ϕ(b))2 = 1 und
1√
2
< b < 1.


